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Ata da Trigésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo da 

Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos sete dias do mês de Agosto, do corrente ano, 

nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo 

Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a 

presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires 

Junior e segundo secretario o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando o preceito 

regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 

senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Daniel Martins dos Santos, David Quintero 

Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanuel do Livramento Pires Junior, Etevaldo 

Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

Manoel Rodrigues de Sousa, Raimison Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo 

número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison 

Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Oficio Nº 024/2018 – GAB/Ver. Antonia Pereira Farias que justifica sua ausência na sessão do 

dia 07 de agosto de 2018. Oficio nº 013/2018 – GAB/TRIB/PMI de autoria da prefeitura municipal em resposta 

ao Oficio 328/2018 – GAB/PCMI de 26 de junho de 2018. PRIIMOS Projetos em referencia a Audiência Publica. 

Projetos de lei para tramitação: Projeto de lei nº 026/2018 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, 

padroniza velocidade máxima permitida na passagem dos veículos automotores pelos redutores eletrônicos 

(Barreira ou lombada eletrônica) nas vias publicas do município de Itaituba/PA. O referido projeto foi enviado a 

sala de comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, registrou a presença de populares que estão sendo prejudicados por uma empresa 

contratada para construção de um empreendimento e que está devendo seus fornecedores em Itaituba. Disse 

que entrou em contato com os representantes da empresa Raizen e que os mesmos alegaram que estão 

cumprindo o contrato e que foi pedido cópia do contrato, bem como outras informações. Falou que a empresa 

Raizen precisa ser responsabilizada pelos seus atos e pediu solução e pediu que fosse encaminhado pedindo a 

SEMA solicitando a suspensão da licença da empresa Raizen e igual pedido ao SEMA do estado relatando a 

situação. Pediu que fossem convocados os representantes da empresa Raizen para explicar a situação. Falou 

sobre o esgoto sanitário do presídio cai na ligação das ruas próximas ao presídio e pediu que fosse enviado 

oficio a segurança do estado pedindo que seja resolvido o problema da fossa sanitária. Com a palavra o 

vereador Junior Pires, falou sobre os projetos que são implantados e que as empresas não visam o beneficio 

da região e sim benefícios próprios e pediu que todos os vereadores assinassem o documento pedindo a 

suspensão da licença da empresa envolvida nesse impasse. Em seguida comentou sobre a convenção que 

lançou sua candidatura a deputado federal para disputa das eleições desse ano. Com a palavra o vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa cedeu seu tempo regimental para o representante dos fornecedores presentes em 

plenário e a senhora Adriana, dona da Projetar, falou que a empresa Raizen deve mais de um milhão de reais 

em Itaituba. Pediu ajuda dos demais vereadores e que os diretores da Raizen viessem prestar esclarecimentos. 

Com a palavra o vereador David Quintero Salomão, comentou sobre a situação envolvendo os fornecedores e 

as empresas Raizen e Priimos, comentando sobre o que ta ocorrendo no município e região. Disse que os 

projetos são implantados e na hora de debater os edis não são chamados para reuniões, mas na hora que dá 

problemas a câmara é envolvida pedindo ajuda. Falou sobre uma reunião que irá acontecer com órgãos 
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competentes e demais autoridades para discutir a situação dos vigilantes que estão sendo prejudicados. Em 

seguida noticiou que o Ministerio Publico notificou a CAIMA sobre a situação dos funcionários em Itaituba e 

que no dia 13 de agosto haverá uma reunião. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre 

empresas que se instalaram em Miritituba e que não houve nenhuma audiência publica para condicionantes e 

que ainda está acontecendo esse problema na região. Comentou sobre o problema das empresas Raizen e 

Priimos e que as empresas e funcionários, fornecedores tem que ser da região. Comentou sobre os problemas 

no Distrito de Miritituba e as obras do governo municipal que estão sendo feitas no Distrito e região. Com a 

palavra o vereador Diego Mota, que fez uso da palavra de sua cadeira e comentou sobre o problema das 

empresas Raizen e Priimos e registrou a presença de populares em plenário e que podem contar com os edis 

desta casa de leis. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, falou sobre o assunto tratado nesta sessão 

e comentou sobre o problema das empresas citadas na situação e espera que o problema seja resolvido. Falou 

sobre a situação política do estado e as eleições que se aproximam pedindo mais atenção na hora de votar. O 

presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos e a sugestão foi acatada pelos 

vereadores presentes, passando para a ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 398/2018 de autoria do 

vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal, a reforma das escolas seguintes: Escola 

Antonio Gonzaga Barros, Escola Padre José de Anchieta, Escola Coronel Fontoura, Escola São Francisco das 

Chagas, Centro Educacional Infantil Branca de Neve. REQUERIMENTO Nº 399/2018 de autoria do vereador 

Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal para que seja executada a construção de um centro 

educacional infantil – CEI. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 400/2018 de autoria do vereador 

Junior Pires, requer do executivo municipal o serviço de recuperação e empiçarramento da 31º e 32º ruas 

Bairro Vale do Tapajós. REQUERIMENTO Nº 401/2018 de autoria do vereador Junior Pires, requer do executivo 

municipal o serviço de recuperação e pavimentação com construção de galerias, calçamento de meio fio dos 

seguintes pontos: Travessa Manoel Mendes Castro, Beco A, Beco B, Beco C. Aprovados por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 402/2018 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, requer do executivo a 

revitalização da Rua Juvenal Ferreira Lima, Bairro Jardim das Araras. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 403/2018 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer que seja 

marcada uma reunião para debatermos o Projeto Hidrovias Teles Pires – Tapajós e convidado autoridades. 

REQUERIMENTO Nº 404/2018 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer que seja 

convocada a empresa SERABI para prestar informações sobre a mina do Palito e São Chico. REQUERIMENTO 

Nº 405/2018 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de oficio a diretoria da 

empresa Belo Sun convidando para uma reunião a fim de prestar informações sobre o projeto da empresa. 

REQUERIMENTO Nº 406/2018 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de oficio 

ao Ministro das Minas e Energia, Edson Moreira Franco, ao secretario executivo de Minas e Energia, Marcio 

Felix Carvalho Bezerra e ao diretor geral do DNPM, Victor Hugo Froner Bicca, que coloquem em disponibilidade 

as áreas, com portarias publicadas no ano de 2017 e os processos que já perderam os prazos, mas que 

continuam como ativo no DNPM Pará e que sejam liberadas as PLG. REQUERIMENTO Nº 407/2018 de autoria 

do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de oficio a Secretaria estadual de transportes no 

sentido de enviar a esta casa de leis, cópia do convenio assinado entre estado e município da doação ou 

comodato de equipamentos que foram entregues a prefeitura. REQUERIMENTO Nº 408/2018 de autoria do 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer do executivo municipal a relação de todos os equipamentos 
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(maquinas pesadas) doadas, compradas ou negociadas com dividas de contribuintes que o município possui 

ate a presente data. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 409/2018 de autoria do vereador Diego 

Mota, requer do executivo municipal a construção de um centro infantil no Bairro Bela Vista, preferencialmente 

a ser construído na 11ª rua entre as travessas São José e João Pessoa. REQUERIMENTO Nº 410/2018 de 

autoria do vereador Diego Mota, requer do executivo municipal a construção de uma Escola de Ensino Infantil 

e Fundamental no Bairro Viva Itaituba. REQUERIMENTO Nº 411/2018 de autoria do vereador Diego Mota, 

requer do executivo municipal a construção de uma Escola de Ensino Infantil e Fundamental no Bairro Wirland 

Freire. REQUERIMENTO Nº 412/2018 de autoria do vereador Diego Mota, requer do executivo municipal a 

construção de uma Escola de Ensino Infantil e Fundamental no Bairro Maira Madalena. Aprovados por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 413/2018 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do 

executivo municipal o reparo da iluminação com troca de lâmpadas queimadas nos postes da 17ª rua a partir 

da Travessa São José Bairro São Tomé. REQUERIMENTO Nº 414/2018 de autoria da vereadora Antonia Pereira 

Farias, requer do executivo municipal os serviços de terraplanagem e pavimentação asfaltica na 36ª rua Bairro 

Santo Antonio. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 415/2018 de autoria do vereador Raimison 

Abreu, requer do executivo municipal o serviço de manutenção da calha de esgoto da 7ª rua Cidade Baixa 

(passagem Antonio de Oliveira) com Lauro Sodré. REQUERIMENTO Nº 416/2018 de autoria do vereador 

Raimison Abreu, requer do executivo municipal a implantação de lombadas na Passagem Clodson Borges do 

Vale (6ª rua Cidade Baixa). Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 417/2018 de autoria do vereador 

Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal a recuperação das pontes da estrada do 

Farturão/Novo Horizonte. REQUERIMENTO Nº 418/2018 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, 

requer do executivo municipal a recuperação das pontes da estrada do Sem Terra/Cristalino. REQUERIMENTO 

Nº 419/2018 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal a recuperação 

das pontes da estrada do Degredo. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 420/2018 de autoria do 

vereador João Bastos Rodrigues, requer do executivo municipal a construção de um poço artesiano para 

Associação dos Idosos de Itaituba. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 421/2018 de autoria do 

vereador David Quintero Salomão, requer uma reunião para o dia 16 de agosto de 2018 e que sejam 

convidados a AMPORT, BRAZAURO, PROESTE, SINE, Sindicato dos Vigilantes para discutir sobre a contratação 

de Mao de obra de outras cidades. REQUERIMENTO Nº 422/2018 de autoria do vereador João Bastos 

Rodrigues, requer do executivo municipal a recuperação e limpeza da rua Juvenal Ferreira Lima, Bairro Jardim 

das Araras. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 423/2018 de autoria do vereador Agnaldo Cirino 

de Oliveira Santos, requer do executivo municipal a construção de uma ponte de concreto na 8ª rua Bairro 

Floresta. REQUERIMENTO Nº 424/2018 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do 

executivo municipal o serviço de terraplanagem e empiçarramento das vicinais que ficam localizada na 

Comunidade 22. REQUERIMENTO Nº 425/2018 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, 

requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem de todas ruas e travessas da Comunidade 22. 

Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 426/2018 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, 

requer a realização de uma audiência publica com o Ministerio Publico, COMTRI e o representante do executivo 

a fim de discutir sobre o serviço de Mototaxi, de preços e a lei que coíbe o transporte clandestino em Itaituba. 

Aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 054/2018 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, indica ao 

executivo municipal a recuperação com patrolamento e encascalhamento da estrada vicinal e recuperação da 
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comunidade do Degredo e comunidades adjacentes. INDICAÇÃO Nº 055/2018 de autoria do vereador David 

Quintero Salomão, indica a pavimentação asfaltica de toda a extensão da Travessa Raimundo Preto, a partir da 

rua Edivaldo de Paiva Macedo, Bairro Jardim das Araras até a travessa Jacarezinho Vitoria Regia. INDICAÇÃO 

Nº 056/2018 de autoria do vereador David Quintero Salomão, indica ao executivo municipal a sinalização com 

placas de ‘PARE’ nas vias localizadas no Bairro Bom Jardim: Travessa Santa Clara com Rua Brasil, Travessa São 

Paulo com Rua Brasil, Travessa das Flores com Rua Brasil, Rua Rio de Janeiro com Travessa das Flores, 

Travessa Vitoria Regia com Travessa das Flores e toda sinalização nas mediações da Escola Dom Pedro I. 

INDICAÇÃO Nº 057/2018 de autoria do vereador David Quintero Salomão, indica ao executivo municipal a 

pavimentação asfaltica da Travessa Santa Clara no Bairro Bom Jardim. Indicações serão enviadas ao executivo 

municipal para providencias. MOÇÃO Nº 038/2018 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

requer aprovação de moção de aplausos e reconhecimento aos comandantes Antonio Garcia Bernardes e 

Galdino Flavio de Almeida. Aprovada por unanimidade. Requerimento Verbal de autoria do vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos solicitando envio de oficio a SEMMA do município e SEMA do estado no intuito de 

informar a situação das empresas Raizen e PRIIMOS Projetos quanto a falta de pagamento de seus 

fornecedores e funcionários e pediu que as mesmas suspendessem as licenças de operação liberadas pelos 

órgãos citados. Mais informações com a assessoria do vereador ou com o mesmo. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento Verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que solicita envio de oficio a 

Secretaria de estado de segurança publica pedindo providencias que a fossa sanitária do Presidio Municipal, 

onde os dejetos dos presos estão indo para o esgoto das ruas próximas causando transtornos para os 

moradores. Mais informações com a assessoria do vereador ou com o mesmo. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que solicita a aprovação para uma sessão 

itinerante na Comunidade 22. Mais informações com a assessoria do vereador ou com o mesmo. Aprovado por 

unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, 

mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora 

assinada. Eu, Emanoel do Livramento Pires Junior,....................................................,primeiro secretário a 

subscrevi e assino. 

 

 

 
                 João Bastos Rodrigues                                           Manoel Rodrigues de Sousa 
                         Presidente                                                                 2º Secretário  


